

До призыва в Советскую Армию Нагимжан закончил курсы парашютистов при Челябинском учебном авиацентре и потому, после учебной доподготовки, был направлен в одну из воинских частей ВДВ. Вместе с ним в одной части служили его земляки-южноуральцы: магнитогорец Сергей Забаев, троицанин Эдуард Климов, ашинец Валерий Курицын и чебаркулец Сергей Матвеев.

Служить в ВДВ, да ещё в воюющем Афганистане, было очень нелегко. Ребят-десантников забрасывали на самые сложные горные участки, бросали в бой с многочисленными группами хорошо вооружённых и обученных душманов, выставляли из их числа засады, зная их хорошую выучку, смелость, отвагу и выносливость.

За год с небольшим своего участия в афганской войне Нагимжан не раз вступал в неравные схватки с мятежниками и выходил победителем.

5 июня 1984 года, во время неравного боя у населённого пункта Пашаи, Нагимжан обнаружил хорошо замаскированную позицию крупнокалиберного пулемёта противника и сумел уничтожить мятежников, расстреливавших в упор с занимаемой высоты его боевых товарищёй. Получив тяжёлое ранение в голову, он продолжал вести бой до тех пор, пока личный состав взвода не занял свои позиции. От полученного тяжёлого ранения гвардии рядовой Нагимжан Сайтхужин скончался на поле боя.

14 июня 1984 года Нагимжан был похоронен на кладбище родной ему деревни Метелёво.

На могиле его установлен мраморный памятник. Могилу его каждый год навещают мать, Гильмейямал Латыповна, и брат Нагимжана Хайзулла.

* * *

Болит у мамы голова, –
Сегодня, как и прежде, ночью,
Ей сына слышались слова,
Прощалась с ним она воочью...
На сердце горечи гора
И радости совсем не стало,
И словно бы она вчера
На службу сына провожала.

Aх, птичка, птичка-невеличка,
О чём щебечешь за окном?
Сломалась сына жизнь, как спичка,
Разбитым хрустнула стеклом.
Не может мама спать ночами,
А днями ты лишаешь сна...
Пропал сынок в Афганистане,
И мать давно живёт одна.

Болит у мамы голова, –
И в мокрую от слёз подушку
Она уткнётся, но сперва
Тебе искрошил мелко сушку.
И с первым лепестком зари,
Она опять бледнее мела,
Забывшись, скажет: «Сын, смотри!
К нам снова птичка прилетела!»

Aх, птичка, птичка-невеличка,
О чём щебечешь за окном?
Сломалась сына жизнь, как спичка,
Разбитым хрустнула стеклом.
Не может мама спать ночами,
А днями ты лишаешь сна...
Хотя давно в Афганистане
Его закончилась война...
А может, ты порою ранней
От сына вести принесла?

C. В. Земцов

* * *